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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

για τη στάση της Δημοτικής Αρχής απέναντι στις συλλογικές 
διαδικασίες των Συλλόγων & Ένωσης Γονέων Αγίου Δημητρίου 

Η φετινή χρονιά είναι χρονιά εκλογών για τους Συλλόγους Γονέων & την Ένωση 
Γονέων στο Δήμο μας. Λόγω των συνθηκών που έχουν διαμορφωθεί από την 
πανδημία του Covid-19, Σύλλογοι & Ένωση Γονέων είχαν απευθυνθεί έγκαιρα 
στη Δημοτική Αρχή ώστε να παραχωρηθούν οι ανοιχτοί προαύλιοι χώροι 
των σχολείων στους Συλλόγους Γονέων, προκειμένου να συνεδριάσουν και 
να προχωρήσουν στις εκλογοαπολογιστικές τους διαδικασίες, τηρώντας 
όλα τα απαραίτητα μέτρα προστασίας. Πρόκειται για τις αναγκαίες 
προβλεπόμενες διαδικασίες ώστε να εξασφαλιστεί ο θεσμικός τους ρόλος, όπως 
ακριβώς λειτουργούν και τα σχολεία. Ιδιαίτερα φέτος, γίνεται ακόμη πιο επιτακτικό, 
ώστε να συζητήσουν οι γονείς συλλογικά την αντιμετώπιση των σοβαρών 
ζητημάτων στα σχολεία μας γενικά & ειδικά λόγω πανδημίας.  

Ο Δήμος έχει  την αρμοδιότητα να παραχωρεί τους χώρους των σχολείων και μετά 
το πέρας του διδακτικού προγράμματος. Παρόλα αυτά, η Δημοτική Αρχή 
αρνήθηκε να παραχωρήσει οποιοδήποτε προαύλιο χώρο σχολείου στους 
Συλλόγους βάζοντας εμπόδιο στις συλλογικές τους διαδικασίες και τις 
αρχαιρεσίες τους.  

Η Δήμαρχος επέμεινε σε αυτή τη θέση παρά την εμπεριστατωμένη επιστολή 
που της απέστειλε η Ένωση Γονέων, και παρά την παρέμβαση της Λαϊκής 
Συσπείρωσης στο Δημοτικό Συμβούλιο (29-10-2020 & 2-11-2020). Μεταξύ άλλων 
αναδείξαμε ότι όργανα του Δήμου, όπως η Δημοτική Επιτροπή Παιδείας, θα μείνουν 
το επόμενο διάστημα χωρίς εκπρόσωπο της Ένωσης Γονέων, με υπαιτιότητα της 
Δημ. Αρχής. 

Η Δήμαρχος αρνήθηκε ότι φέρει οποιαδήποτε ευθύνη, και παρέπεμψε τους γονείς 
στο Υπουργείο Παιδείας & Προστασίας του Πολίτη. Πρόκειται για ψέμα, που οι 
Σύλλογοι Γονέων γνωρίζουν πολύ καλά, καθώς στην προσπάθειά τους να 
εξασφαλίσουν χώρους απέναντί τους βρήκαν τους Προέδρους των Σχολικών 
Επιτροπών (δηλαδή τη Δημ. Αρχή).  

Αξίζει να σημειωθεί ότι από την έναρξη της σχολικής χρονιάς μέχρι σήμερα έχει 
μεσολαβήσει πολύτιμος – χαμένος – χρόνος, κατά τον οποίο οι συνθήκες και από 
άποψη κρουσμάτων και από άποψη καιρού ήταν πολύ πιο ευνοϊκές για τις 
διαδικασίες, με όλα τα προβλεπόμενα υγειονομικά πρωτόκολλα, όπως έχει 
προτείνει συγκεκριμένα η ΑΣΓΜΕ, η Ομοσπονδία Αττικής και η Ένωση Γονέων Αγίου 
Δημητρίου προς τους Συλλόγους. Σε άλλους δήμους, άλλωστε, οι δημοτικές 
αρχές έδωσαν ανοιχτούς χώρους και οι Σύλλογοι πραγματοποίησαν 
επιτυχώς τις αρχαιρεσίες τους.  

 Η συνολική στάση της Δημοτικής Αρχής απέναντι στα σοβαρά 
προβλήματα στα σχολεία μας στην περιοχή εν μέσω πανδημίας – όπου 
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όχι μόνο δεν κάνει τίποτα αλλά αρνείται ακόμη και να τα συζητήσει 
ολοκληρωμένα στα Δημοτικά Συμβούλια, 

 η καθόλου τυχαία διαφήμιση και προτροπή εκ μέρους της στις αρχές 
Οκτωβρίου για ηλεκτρονικές ψηφοφορίες σε μαθητικά συμβούλια και 
Συλλόγους Γονέων (που το απέσυρε άρον-άρον κάτω από τις αντιδράσεις 
της Ένωσης Γονέων και της Λαϊκής Συσπείρωσης), σε μία περίοδο όπου 
ακριβώς το ίδιο προωθεί και η Κυβέρνηση της ΝΔ ώστε να βάλει επιπρόσθετα 
εμπόδια στην οργάνωση της πάλης και τις διαδικασίες των σωματείων & των 
συλλόγων, και 

 η επίμονη άρνησή της να δώσει ανοιχτούς προαύλιους χώρους στους 
Συλλόγους Γονέων για να συζητήσουν αυτά τα προβλήματα που «καίνε» 
στην Παιδεία και την Υγεία & Ασφάλεια των παιδιών, των οικογενειών τους 
και των εκπαιδευτικών & εργαζομένων στα σχολεία, ιδιαίτερα φέτος, 
περισσότερο από κάθε άλλη σχολική χρονιά,  

καταδεικνύουν ακριβώς ότι η Δημοτική Αρχή έχει «αλλεργία» απέναντι σε 
κάθε συλλογική διαδικασία. 

Είναι απαράδεκτη και βαθιά αντιδημοκρατική η τακτική της να μην δίνει 
χώρους. Δε θέλει να συνεδριάσουν οι γονείς, δε θέλει να κάνουν τις αρχαιρεσίες 
τους και να εκλέξουν τους νέους εκπροσώπους τους για τη φετινή τόσο κρίσιμη 
σχολική χρονιά.  

Την ίδια στιγμή, φαίνεται πως δεν έχει κανένα πρόβλημα, ούτε η Δημοτική 
Αρχή, ούτε η Κυβέρνηση, τα παιδιά μας να στοιβάζονται σε συνωστισμένα 
τμήματα των 25+ ατόμων, η καθαριότητα στα σχολεία να είναι ανεπαρκής, 
κρούσματα να παρουσιάζονται στα σχολεία και τα υγειονομικά 
πρωτόκολλα να έχουν γίνει λάστιχο! 

Καλούμε τους γονείς μέσα από τους Συλλόγους τους και την Ένωση Γονέων 
να δουν το επόμενο διάστημα πώς θα προχωρήσουν, τηρώντας όλα τα απαραίτητα 
μέτρα προστασίας και με τις αναγκαίες προσαρμογές λόγω νέας έξαρσης της 
πανδημίας και φυσικά λόγω του ότι μπαίνουμε πλέον στον χειμώνα.  

Καλούμε τη Δημοτική Αρχή να αλλάξει στάση & να πάψει να μπαίνει εμπόδιο. Σε 
αυτή τη φάση, καθώς μπαίνουμε σε περίοδο μεγάλης αύξησης των κρουσμάτων, 
την καλούμε να έρθει σε μία ανοιχτή και ειλικρινή επικοινωνία με τους Συλλόγους 
& την Ένωση Γονέων, ώστε να καθορίσουν από τώρα τους κατάλληλους 
χώρους στην περιοχή μας, που μπορούν να αξιοποιηθούν για τις 
διαδικασίες των γονιών το επόμενο διάστημα, μόλις λήξουν τα έκτακτα 
περιοριστικά μέτρα που ισχύουν τώρα για την Αττική & κριθεί ότι οι 
συνθήκες θα το επιτρέψουν.  

 

 
 


